



METALURGIE Rumburk řeší nedostatek kvalifikovaných pracovníků výchovou vlastních, zkušení odchází do penze

Varnsdorf ■ Nedostatek kvalifikovaných pracovníků. Problém, který řeší nejedna firma v České republice. S tím se potýká i METALURGIE Rumburk, kdy starší zkušení zaměstnanci pomalu odcházejí do zaslouženého důchodu a novým zájemcům chybí potřebná kvalifikace.

Proto se firma rozhodla jít stejnou cestou jako její mateřská společnost TOS VARNSDORF a.s., a od školního roku 2022/2023 byl poprvé otevřen obor Slévač, který nabízí Střední průmyslová škola TOS VARNSDORF s.r.o. Obor je v současné době otevřen jako jednoleté denní zkrácené studium pro absolventy s ukončeným středoškolským vzděláním (maturitou, nebo výučním listem). Dále je v nabídce i klasická forma tříletého učebního oboru, který ale nebyl v letošním roce studenty naplněn. Hlavním cílem je získat kvalitní zaměstnance v oboru, o který není v posledních letech zájem.

V pátek 9. září 2022 proběhlo v prostorách školy slavnostní zahájení a přivítání prvních šesti studentů a jedné studentky. Pět z nich již pracuje ve společnosti METALURGIE Rumburk a dva jsou čerství absolventi těžké školy. Studenty přivítal ředitel školy František Hricz, zástupce ředitele Jiří Bajan, generální ředitel TOS VARNSDORF a.s. Jan Rýdl ml., dále za společnost METALURGIE Rumburk ředitel a jednatel společnosti Karel Andok a technický ředitel a jednatel společnosti Václav Kročil. „Jsem velmi rád, že se



METALURGIE Rumburk jde cestou výchovy vlastních lidí. Na jednoleté studium nastoupilo sedm uchazečů; foto Tomáš Secký

nám podařilo obor Slévač otevřít. Jsme jediná škola v České republice, která obor vyučuje, a já bych byl rád, abyste ho všichni úspěšně dokončili. V červnu vás čeká závěrečná zkouška, která se bude skládat ze třech částí – písemné, praktické a ústní. Nebude to úplně jednoduché, mnozí z vás usedají do lavic po delší době, ale věřím, že budete úspěšní,” řekl na úvod ředitel školy František Hricz.

„Já se vrátím do minulosti, kdy jsme začínali s myšlenkou, že si založíme vlastní střední průmyslovou školu. Už tehdy to byla průlomová myšlenka, která se zrodila z potřeby mít dostatečně vzdělané a kvalifikované pracovníky pro naše obory, které potřebujeme v TOS VARNSDORF a jsem rád, že jsme tuto myšlenku postupně rozšířili a dnes jsme do ní zahrnuli i naši dceřinou společnost METALURGII Rumburk. Jedná se o roz-

šíření původní vize a já doufám, že se nám společně s vámi podaří doplňovat řady kvalitních pracovníků, které potřebujeme. Proto vám přeji, abyste ve studiu byli úspěšní a dokázali jste nově nabyté poznatky a dovednosti uplatnit v praxi. Velice se těším, že se zde na konci školního roku potkáme při předání výučních listů,” sdělil generální ředitel TOS VARNSDORF Jan Rýdl ml.

Studenty čeká čtyři dny v týdnu odborný výcvik přímo na pracovišti firmy METALURGIE Rumburk a jeden den výuka odborných předmětů ve škole. Jedná se navíc o stipendijní program, kde studenti získají finanční ohodnocení až do výše 21 000 Kč měsíčně jako podíl na produktivní výrobě. Po úspěšném absolvování studia mají zajištěnou pracovní smlouvu na dobu neurčitou a plno dalších výhod. Absolvent oboru se uplat-

ní jako slévač, formíř, tavič a technolog.

A na konec ještě jedna zajímavost z METALURGIE Rumburk. „V měsíci srpnu 2022 jsme dosáhli rekordu v naší slévárně, a to v podobě odlitých 528 684 kg hrubé hmotnosti. Dosavadní rekord držel dlouho měsíc srpen z roku 2014 s 519 991 kg. Rekord se nám podařilo pokořit i bez licích sobot, kterých byla v roce 2014 spousta,” zaznělo na sociální síti společnosti.

O společnosti

Společnost METALURGIE Rumburk je tradiční slévárnou šedé a tvárné litiny s dlouholetými zkušenostmi s kusovou a malosériovou výrobou odlitků určených pro stavbu obráběcích strojů. Další výrobu pak tvoří odlitky pro stavební stroje, potravinářský průmysl a další.

Barbora Hájková